

## 4 | 综合新闻

鹤壁日报

## 夯实筑牢疫情防控坚固防线

我市全面推广应用“场所码”，筑牢疫情防控“电子围栏”

## 各场所迅速行动 市民积极配合



▲3月30日，市民正在某商场扫“场所码”，输入姓名、身份证号、手机号等信息即可完成登记。

鹤报融媒体记者 范丽丽 摄



为全面落实市纪委监委关于进一步加强近期疫情防控的各项措施要求,3月份以来,市纪委监委驻市人民检察院纪检监察组把疫情防控监督执纪作为当前重要工作来抓,认真履行监督职能,及时行动、主动作为,把监督检查常态化,为疫情防控提供纪律保障。图为近日纪检监察组在检查疫情防控台账。

和国庆、卢鑫摄影报道

## 浚县农商银行

## 紧抓疫情防控不放松

**本报讯** (记者 柳晓宁 通讯员 梁亮)近期,疫情防控形势严峻复杂。浚县农商银行党委高度重视,严要求、高标准落实上级疫情防控政策,把客户和员工的健康安全放在首位,筑牢疫情防控安全防线,全力抓好常态化疫情防控工作。

严格要求,疫情防控思想不松懈。浚县农商银行紧绷疫情防控这根弦不放松,坚持从思想上高度重视,行动上狠抓落实,措施上全面到位。该行党委专门就疫情防控工作进行部署,班子成员多次深入基层营业网点检查指导疫情防控工作。按照市疫情防控指挥部工作要求,及时开展疫情

重点地区来浚返浚人员排查管控工作。多次组织应急预案演练,明确各支行的主体防控责任。落实本单位跨市区流动报备,营业网点严格落实扫码进入,严控厅堂人员数量。严肃工作纪律,对不按规定执行防疫措施的,从严从重处罚,确保防疫政策有效落实。

主动作为,暖心金融服务有温度。浚县农商银行主动对接上门服务,为企业送上“及时雨”。按照“行长进万企”活动要求,行长何竟辉和副行长贾志强带领职能部门工作人员走进企业,及时了解企业资金和经营状况,积极探索合作共贏新模式,主动做好金融服务工作。针对疫情影响,浚县农商银行积极开展送金融服务下乡活动,组织人员到村(社区)开展业务,送服务上门。

台账和公告公示。严把营业网点入口关,严格落实“双码”联查,加强对营业场所一线工作人员的健康监测,落实“四早”要求,引导员工加强个人防护。

做好防护,安全有序开展各项工作。浚县农商银行为避免现金上携带的病菌病毒在流通中传播,在关键区域消毒以及张贴消毒标识,严格执行现金收支两条线,每天收入的现金都入消毒柜进行紫外线消杀。营业网点严格落实“三消毒”措施,即早中晚均对网点无死角消毒,并做好消杀记录和公告公示。把营业网点入口关,严格落实“双码”联查,加强对营业场所一线工作人员的健康监测,落实“四早”要求,引导员工加强个人防护。

## 鹤山区退役军人争当防疫志愿者

**本报讯** (记者 苗苗 通讯员 胡春燕)疫情防控工作需要志愿者,作为一名退役军人,我愿冲锋在前守护家园。”鹤山区退役军人白银平说。3月28日,记者从鹤山区了解到,众多退役军人主动请缨加入疫情防控工作,彰显了新时代退役军人的风采。

在前不久的核酸检测采样工作中,鹤山区鹤山街道几名志愿者引人注目,他们工作认真、态度和蔼。正在排队等待核酸采样的王女士说:“每次核酸

检测都能看见他们,可负责了。”经了解,这些志愿者都是鹤山街道的退役军人。

“今年1月份以来,听说社区需要志愿者,我就报名参加了。我要尽己所能为辖区疫情防控做贡献,我儿子也是志愿者。”鹤山街道河西社区退役军人高新生告诉记者。

鹤山区委常委、人武部部长李亮表示,今年年初以来,全区共有100余名退役军人参与森林防火、环境整治和疫情防控等工作,为鹤山发展贡献力量。



“你好,请把你院的消毒记录让我们看一下。”日前,山城区鹿楼街道纪工委围绕辖区养老机构集中消毒、人员来访体温测量及登记等情况进行监督检查,对发现的登记信息不完整等问题,督促相关机构立即整改到位,切实织密疫情防控安全网。

本报首席记者张婷婷、通讯员朱瑞真摄影报道

□本报记者 董丹

## 淇县:引才聚才用才留才培育发展新动能

## 优化环境“留才”

发展之基,惟在人才。淇县以创新实施“才聚朝歌兴县计划”作为培养造就一支高素质全能型队伍、增强县域高质量发展内生动力、推动县域经济成高原的有效途径。计划开展以来,先后创建国家级星创天地等省级以上创新创业平台8家,建成中原学者工作站等各类企业技术中心27家,开展科技成果转化项目20余项,引进博士30人、硕士32人,回引“头雁”78人,聘请“乡村振兴顾问”49人,订单式培养技能人才千余人。

淇县坚持“人才资源是第一资源”的理念,践行“择天下英才而用之”的战略思想,以创新实施“才聚朝歌兴县计划”作为“人才强县”战略的主抓手,为全县经济社会高质量发展提供了有力的人才保障和智力支撑。

## 瞄准需求“引才”

淇县以经济社会发展需求为导向,破解引育瓶颈,增加有效供给。

围绕产业引才。围绕“2+2”产业体系,坚持“不求所有,但求所用,不求常在,但求常来”的理念,柔性集聚一批创新型科技领军人才,培育一批创新创业科技团队,先后引进30名博士到企业开展科研合作,在河南飞天农业开发股份有限公司创建全市首家中原学者工作站,进站博士8人、硕士32人,推选陈海涛等38名专家人才、中化维纤特种尼龙研发等两个创新团队入选“兴鹤聚才”千人计划,为产业发展提供智力支撑。

促进人才回流。创新实施“头雁领航”工程,回引徐光等78名“头雁”,聘请赵得文等49名“乡村振兴顾问”,为乡村振兴建言献策,带动形成了水美纣王殿、传奇大石岩、老家赵庄等一批乡村振兴示范标杆,激活了农村工作一池“春水”。今年,又借鉴“头雁领航”工程成功经验,实施“春晖”计划,以“引老乡、回故乡、建家乡”为主线,鼓励吸引更多

## 创新机制“聚才”

淇县着眼于破除束缚人才发展的体制机制障碍,持续加力、不断深化,力求把各类人才吸引聚集到淇县。

开展高层次人才认定,激活现有人才。制定《淇县高层次人才认定

和支持办法》,对全县科教文卫、农林牧水等各领域人才分层分类集中认定,通过学历、职称、贡献度等要素,将认定后的高层次人才划分为拔尖、骨干、青年3个层次,汇聚起一批符合淇县发展实际的高层次人才队伍。

实施“朝歌人才智领淇变”工程,培育凝聚人才。以服务全县大局、助推县域经济高质量发展为核心,打造党政人才、企业经营管理人才、高技能人才等9支领军人才队伍,助力“工业大提质、城市大建设、文旅大发展、乡村大振兴、民生大改善”,带动各领域、各行业快速发展。

打造高层次人才综合服务中心,辐射带动人才。打造同心家园、雨露社区等5个高层次人才综合服务中心,为各类人才提供优质活动

场地。同时,鼓励各行业设立“人才之家”,为人才提供便利服务,让人们在淇县处处感受到尊重。

## 搭建平台“用才”

淇县大力推进各类载体平台建设,力争“建设一个平台,引进一批人才,转化一批成果,带强一个产业”。

加强科研平台建设。按照“一个产业集群、一个科创平台”的思路,组建小麦产业链研究院、尼龙新材料产业研究院等创新联合体。鼓励企业积极申报各类创新平台,先后创建省级以上创新平台8家,建成各类企业技术中心27家,让人才都有用武之地。

抢占科技转化高地。牢牢抓住科技成果转化这个关键点,建成由“中原学者”黄继红教授领衔的全市首家中原学者工作站,全程推动河南飞天农业开发股份有限公司的“小麦精深加工绿色产品设计平台及示范线建设”“小麦副产物高值化开发及产业化示范”“小麦绿色精深加工关键技术研究开发与示范”等课题的研发工作,前一个项目被列入人工信部小麦绿色制造2025计划,后两个项目被列入2020年河南省重大科技专项。

完善创新创业载体。突出主导产业、新兴产业、创建国家级星创天地1家、科技企业孵化器1个,不断放大创新创业人才集聚效应。中科院理化技术研究所岳银超博士领衔的非线性光学晶体团队、深圳“孔雀计划”入选者宋骜天博士领衔的特种玻璃制造团队,均在淇县实现科技成果转化。

淇县结合人才需要,突出服务重点,提升服务效能,持续优化人才发展环境。

强化资金保障。县财政每年安排人才发展专项基金300万元,用于人才引进、培养、关爱、激励以及其他人才项目。同时,整合人社、工信、财政等部门资金,为人才工作提供强有力的资金保障。

完善支持政策。以人才需求为导向,在住房、就业、医疗、子女入学、落户等方面,出台一系列支持政策,切实解除人才干事创业的后顾之忧。比如,住房保障方面,在雨露社区高标准打造人才公寓,满足各类人才住房需求;在医疗、子女入学、落户等方面,开通绿色通道、减少办事程序。

健全工作机制。建立党委联系服务高层次人才机制,并从人才的引进、使用、激励等环节建立了较为完善的管理、培训、宣传机制,动态管理、优奖劣汰,充分调动广大人才干事创业的积极性。

## 兴鹤聚才 智汇赋能



一要安全祭祀。疫情期间倡导清明假期非必要不返乡、不离鹤,坚持非必要不跨市不跨县流动,倡导在居住地通过居家追思、网络祭祀等方式缅怀故人、寄托哀思。全市公墓、陵园等暂停市外人员返鹤现场祭扫服务。严格落实安全防火规定,禁止携带易燃易爆物品和火种祭祀,严防发生火灾事故。

二要文明祭祀。自觉做到不聚集、不扎堆,不参与宗族性的祭祀和聚餐活动,自觉佩戴口罩,保持一米安全距离。自觉抵制陈规陋俗和封建迷信活动,提倡市民通过种植花草树木等方式怀念逝者。

三要绿色祭祀。做到不销售、不购买、不使用不可降解的祭祀用品,不在路口、小区、绿地、广场等公共场所焚烧纸钱、抛撒祭品,共同维护优美整洁的城乡环境。

四要节俭祭祀。倡导市民在老人在世时多尽孝道、多予关怀,亲人逝去后,要遵守当前防疫措施,从俭办丧、节俭办事,不铺张浪费、不互相攀比,以实际行动践行移风易俗理念。

缅怀先人,重在于心,不拘于形。广大市民朋友,让我们共同携手,革除陋习、文明祭祀,用实际行动共同营造文明、平安、和谐的清明节祭扫氛围。

鹤壁市文明办 鹤壁市民政局